

Predmet: Lovas (Ljuban Devetak i dr.)

Broj predmeta: K-Po2 22/10

Glavni pretres 21.03.2011.

Izveštaj: Nataša Kandić i Slavica Jovanović, punomoćnice oštećenih

Ispitivanje svedokinje/oštećene Ankice Jovanović

Ispitivanje svedokinje/oštećene vrši se putem video-konferencijske veze iz Županijskog suda u Rijeci, a suđenju prisustvuju četiri člana porodica žrtava.

U vreme napada na Lovas, 10.10.1991. godine, nalazila se u svojoj kući sa suprugom Josipom Jovanovićem. Napadu na selo prethodilo je granatiranje, koje se dešavalo i nekoliko puta pre toga. Oko 7:30 u njihovo dvorište došli su pripadnici srpskih oružanih snaga, među kojima je prepoznala Milana Vorkapića, Dušana Grkovića, kao i optužene Milana Devčića i Milana Radojčića. Optuženi Milan Devčić je naredio da se vrate u podrum, a drugi vojnici su njenog supruga Josipa Jovanovića sprovedli i zatvorili najpre u zgradu mesne kancelarije, a onda u zgradu Zemljoradničke zadruge. Po njenim saznanjima, njen suprug ubijen je 18.10.1991. godine u garaži Ive Mađarevića. Osobe sa najviše vlasti u selu bili su optuženi Ljuban Devetak, Milan Devčić, Milan Radojčić i Željko Krnjajić. Oni su imali kancelarije u zgradi Zemljoradničke zadruge i kući Bore Kesera u kojoj je bila stanica policije. Antun i Anka Jovanović bili su roditelji njenog supruga, koji su živeli stotinak metara od kuće svedokinje/oštećene. Antuna Jovanovića su srpski vojnici ubili na dan napada na selo u dvorištu njegove kuće, dok je njena svekrva Anka Jovanović stradala u požaru, pokušavajući da spasi domaće životinje. Njen brat je bio angažovan na obavljanju prinudnih radova.

Pitanja optuženih

Optuženog Željka Krnjajića videla je na dan napada na selo u dvorištu Zemljoradničke zadruge, kao i par dana nakon napada, a komšinica Slavica Turkalj rekla joj je da je taj optuženi na dan napada njenog supruga udario nogom.

Pitanja predsednice veća

Meštani Hrvati zatvarani su u zgradi mesne zajednice, kao i u stambenoj zgradi. Njen otac se optuženom Ljubanu Devetaku obraćao za pomoć, ali mu je on rekao da ne može da mu pomogne. Dok je njen suprug bio zatvoren u zgradi Zemljoradničke zadruge, svedokinja/oštećena obišla ga je jednom, kada joj je on rekao da, zbog sopstvene sigurnosti, ne dolazi ponovo.

Pitanja punomoćnika oštećenih

Na pitanja punomoćnice oštećenih Slavice Jovanović, svedokinja/oštećena je rekla da se, nakon što je vojska zauzela njenu kuću, za pomoć obratila optuženom Ljubanu Devetaku jer je on u tom momentu bio najvažnija osoba u selu. Za odlazak iz sela propusnicu joj je izdala vojska.

Ispitivanje svedokinje/oštećene Marice Solaković

Do 21.10.1991. godine živela je u Lovasu. Njenog supruga Darka Solakovića ubili su srpski vojnici na minskom polju.

Pitanja zamenika tužioca

Za vreme napada na Lovas nalazila se u podrumu sa članovima svoje porodice, gde su čuli eksplozije granata. Brata njenog supruga, Ljubomira Solakovića, srpski vojnici su takođe odveli na minsko polje, gde je bio ranjen. Optužene Ljubana Devetaka, Milana Radojčića i Milana Devčića poznavala je površno. Njenog supruga Darka Solakovića srpski vojnici su uhapsili i zatvorili nekoliko dana pre događaja na minskom polju. Nije sigurna, ali veruje da je to učinio Željko Krnjajić. Propusnicu za odlazak iz sela, po naređenju optuženog Ljubana Devetaka, izdao joj je neki vojnik.

Pitanja branilaca optuženih

Na dan napada nije videla optuženog Željka Krnjajića, ali je čula i prepoznala njegov glas. Nije joj poznato da je on tada bio ranjen.

Fond za humanitarno pravo